

# 李克强出席第16届东亚峰会

新华社北京10月28日电 中国国务院总理李克强10月27日晚在人民大会堂出席第16届东亚峰会。东盟国家领导人以及俄罗斯总统普京、韩国总统文在寅、美国总统拜登、日本首相岸田文雄、印度总理莫迪、澳大利亚总理莫里森、新西兰总理阿德恩等与会。文莱苏丹哈桑纳尔主持会议。会议以视频形式举行。

李克强表示，东亚峰会作为“领导人引领的战略论坛”，成员涵盖亚太主要国家，具有广泛代表性和影响力。习近平主席前不久提出“全球发展倡议”。东亚作为世界经济的重要引擎，要推动抗击疫情和复苏经济两个轮子一起转，不断为全球发展注入动力。

李克强指出，东亚峰会应始终坚持自身定位，把握区域合作正确方向，平衡推进政治安全合作与经济社会发展。相互尊重主权和领土完整是国际关系的基本准则，也是东亚峰会的重要指导原则。各

方要坚持相互尊重、团结协作，加大抗疫复苏投入，维护地区和平稳定，促进发展繁荣。中方为此提出以下建议：

一是携手抗击疫情。中方将根据有关国家需求，力所能及加大疫苗及其他抗疫物资援助。加快推进“中国-东盟公共卫生合作倡议”，提升地区公共卫生能力。

二是促进经济全面复苏。坚持自由贸易、公平贸易，维护国际物流畅通。加紧推动区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)尽早生效实施。中方已正式申请加入全面与进步跨太平洋伙伴关系协定(CPTPP)，将进一步提高开放承诺水平。支持地区国家促进旅游业复苏的努力。

三是推动绿色发展。遵循共同但有区别的责任原则应对气候变化挑战，全面有效实施《巴黎协定》。均衡有序推进低碳转型，在保障能源稳定安全供给的同时，实现与经济发展、民生保障协同增效。中方倡议此次会议发

表《关于可持续复苏的声明》。

四是支持东盟中心地位。以东盟为中心、开放包容的区域合作架构是本地区长期和平繁荣的重要基石。支持东盟共同体建设和维护多边主义的努力，维护以联合国为核心的国际体系。

李克强表示，缅甸是东亚合作的重要参与方。中方支持东盟以“东盟方式”妥善处理有关问题，促进东盟团结，促进地区稳定，促进缅甸和平和解进程。

李克强强调，南海是我们的共同家园。维护南海和平稳定、维护南海航行和飞越自由符合各方共同利益。在中国和东盟国家共同努力下，南海局势整体保持了稳定。中国同东盟国家已就尽早达成有效、富有实质内容的地区规则达成共识，正在全面落实《南海各方行为宣言》。双方克服疫情影响，实质性恢复并积极推进“南海行为准则”磋商。地区国家为维护南海和平稳定所作努力应当得

到尊重。中方愿与各方一道，加强团结，拓展合作，促进共同发展，实现繁荣稳定，书写东亚合作新的篇章。

与会领导人表示，去年以来，东亚峰会成员国不断推进卫生健康、经贸、能源、海洋、教育、绿色发展等领域合作，取得积极成果。面对疫情、气候变化等全球性挑战，各方不能各自应对。要本着共同关注、共同应对、共同繁荣的精神，维护多边主义，促进疫苗和药品公平分配，加强数字经济、自由贸易、公共卫生、气候变化等领域合作，保持产业链供应链稳定畅通，深化地区经济一体化。尊重东盟中心地位和东盟主导的地区合作框架，携手促进地区和世界的和平与繁荣。

会议通过了《关于可持续复苏的声明》《关于精神健康合作的领导人声明》和《关于通过旅游复苏实现经济增长的领导人声明》等成果文件。肖捷出席会议。

# 西方反华势力借书籍进行政治操弄 新疆方面:亵渎书籍 挑衅民众

中新社北京10月28日电 针对近年来境外出版含有对新疆教培工作等进行歪曲污蔑内容的书籍，新疆维吾尔自治区人民政府新闻发言人伊力江·阿那依提28日表示，美西方反华势力借用书籍大搞政治操弄，既是对书籍的亵渎，也是对新疆各族民众的极大挑衅。

新疆维吾尔自治区涉疆问题新闻发布会当日在北京举行。伊力江·阿那依提在回答中新社记者提问时如是表示。

他说，这些涉疆书籍完全是虚构幻想出来的生活垃圾。从内容上看，拼凑了大量骇人听闻的虚假故事，充满了造假谎言，不超出了常人的想象；从套路上看，归拢了一批违法违规的“演员”，把他们包装成所谓的“当事人”“受害者”“关键证人”，编造所

谓的“教培经历”“惨痛遭遇”等，妄图以假乱真；从逻辑上看，往往通过先入为主的方式，对新疆大搞“有罪推定”，甚至故意偷换概念、混淆视听。

伊力江·阿那依提指出，这些涉疆书籍的背后，有着一批特殊的“导演”。他们中，有所谓的“学者”，有所谓的“智库”，还有所谓的“非政府组织”和新闻机构，尽管行业各异，但都抱着反华目的，从事着卑鄙勾当。

他说，书籍本是人类社会精神文化的宝库，承载着不同时期人们的生活变革，但美西方反华势力竟然借用书籍的形式，大搞政治操弄，不计成本、不计代价、不计后果地大肆攻击污蔑新疆，这是对书籍的亵渎，也是对新疆各族民众的极大挑衅，这些书籍毫无价值，也毫无可读性。

# 美国务卿称鼓励他国支持台湾参与联合国体系 中方:已向美方提出严正交涉

中新网北京10月28日电 针对美国国务卿布林肯发表声明称“鼓励联合国所有成员国同美国一道，支持台湾积极、有意义地参与联合国体系和国际社会”，中国外交部发言人汪文斌28日在例行记者会上称，美方向“台独”分裂势力发出严重错误信号。他更指出，中方对此强烈不满、坚决反对，已向美方表明严正立场并提出严正交涉。

有记者问，美国国务卿布林肯今日发表声明称，美国鼓励联合国所有成员国同美国一道，支持台湾积极、有意义地参与联合国体系和国际社会，并重点提到台湾参与国际民航组织和世界卫生组织的工作。中方对此有何评论。

汪文斌说，美方有关声明严重违背一个中国原则和中美三个联合公报规定，违背自身所作承诺，违反国际关系基本准则，向“台独”分裂势力发出严重错误信号。中方对此强烈不满、坚决反对，已向美方表明严正立场并提出严正交涉。

汪文斌说，关于中国台湾地区参与联合国等国际组织问题，中方已多次阐明立场。世界上只有一个中国，中华人民共和国政府是代表全中国的唯一合法政府，台湾是中国领土不可分割的一部分，这是任何人、任何势力都无法改变的历史和法律事实。

“台湾地区参与国际组织，包括世界卫生组织和国际民航组织活动，必须按照一个中国原则处理。”他指出，50年前，联大通过第2758号决议，恢复了中国在联合国的合法席位，从政治上、法律上和程序上彻底解决了中国在联合国的代表权问题。联合国系统、各专门机构和联合国秘书处任何涉及台湾的事务均应遵循一个中国原则和联大第2758号决议。

此后，世界卫生组织、国际民航组织等相关国际机构也都通过决议等法律形式确认了这一根本原则。

汪文斌强调，台湾当局顽固坚持“台独”分裂立场，拒不承认“九二共识”，导致台湾地区参加世卫组织和国际民航组织活动的政治基础不复存在，造成这一局面的责任完全在台湾当局。

“事实上，在一个中国原则前提下，中国中央政府对台湾地区参与各领域国际合作均作出了妥善安排。”汪文斌举例说，在卫生领域，台湾地区设有《国际卫生条例》联络点，同世界卫生组织和各国间的信息交流是畅通的、机制是完善的。台湾地区也经常性派专家参加世卫组织技术性会议和活动。在民航领域，台湾地区与世界多个城市通航便利，获得国际民航组织标准和措施及相关资料的渠道也是畅通的。

汪文斌进一步指出，美方声明吹捧台湾在科学、卫生领域成就，以“防疫缺口”“航空安全”等为借口为台湾参与联合国和国际组织活动说项，企图通过编造谎言，骗取同情实现其政治目的，这种政治把戏早已被国际社会识破。近年来，个别国家在世界卫生大会、国际民航大会上炒作涉台问题，受到国际社会秉持正义立场国家的一致反对，遭到连续挫败，这充分说明，一个中国原则是国际社会人心所向、大势所趋，不容挑战。

“我们敦促美方切实恪守一个中国原则和中美三个联合公报规定，遵守联大第2758号决议，停止发表不负责任的错误言论，停止助台拓展所谓‘国际空间’，不向‘台独’势力发出错误信号，以实际行动维护中美关系的政治基础。”汪文斌说。

# 王毅:防范阿富汗安全问题外溢 支持阿富汗走上良政善治之路

中新社北京10月28日电 中国国务委员兼外长王毅10月27日以视频讲话方式出席第二次阿富汗邻国外长会。

王毅表示，今年9月召开的首次阿富汗邻国外长会是一个创举，正式启动了阿富汗邻国协调合作机制，发表了内容丰富的联合声明，确立了合力应对阿富汗变局的政治共识，显示了邻国的独特作用，明确了邻国的合理关切，受到国际社会的重视。中方愿与各方共同努力，在首次外长会基础上，继续发挥邻国优势，突出邻国特色，加强邻国合作，为阿富汗实现长治久安贡献邻国力量。

王毅指出，阿富汗正处在由乱及治的关键阶段，挑战与机遇并存，困难和希望同在。作为邻国，我们都希望看到一个和平稳定、经济发展、民族和谐、睦邻友善的阿富汗。近期国际社会包括前些天结束的“莫斯科模式”会议也表达了对阿富汗形势发展的期待和关切。面对新形势，我们应当在尊重阿富汗主权、独立、领土完整，坚持“阿人主导、阿人所有”原则基础上，进一步加强涉阿问题协调合作，推动

阿富汗形势止乱回稳，防范阿富汗安全问题外溢，支持阿富汗走上良政善治之路。

王毅提出四点建议：

一要积极接触引导。要重视阿富汗临时政府的适应性和可塑性，以理性务实态度同其对话交流，增进相互信任，施加正面影响。推动阿富汗坚持广泛包容的政治取向，实施温和稳健的内外政策，切实保护少数民族、妇女儿童权益，同时坚决打击恐怖主义，发展睦邻友好合作。邻国之间难免存在分歧，但僵持对立不是长久之策，应本着向前看精神，照顾彼此关切，寻求和平共处。

二要扩大多边协调。要推动各类涉阿机制相辅相成、形成合力，支持联合国在维稳防乱、紧急施援等方面发挥关键协调作用。敦促美国等西方国家对阿富汗脱困重生承担起首要责任，当前尤应尽快解除对阿单边制裁，使阿国家资产尽快用于民生急需。世界卫生组织也应加强协调，提供更多疫苗和医疗防护物资，帮助阿富汗早日控制新冠肺炎疫情。

三要鼓励反恐合作。不仅要鼓励阿富汗新政权同恐怖势力划清界限，还要支持

其自主、坚决、有效地打击包括“伊斯兰国”“东伊运”在内的各类极端恐怖组织。积极考虑适时同阿方开展双边反恐对话合作。通过联合国、上海合作组织等多边平台，构筑反恐统一战线。

四要推进和平重建。作为邻国，应采取协调有力行动，逐步扩大同阿富汗的经贸往来，探讨基础设施的互联互通，帮助阿富汗参与到共建“一带一路”的合作进程中来。世界银行、国际货币基金组织等也应考虑如何对阿恢复融资支持，助力阿富汗走上良性发展道路。

王毅表示，作为负责任大国和邻国，中国一直在阿富汗问题上发挥建设性作用。首次外长会上，中方宣布向阿富汗提供2亿元人民币紧急人道主义援助，首批援助物资已运抵喀布尔，剩余物资正陆续发运。中方将继续在力所能及范围内向阿富汗人民提供支持和帮助。中方愿同各方一道，推动阿富汗邻国协调合作机制行稳致远，为帮助阿富汗人民早日安居乐业、实现和平发展发挥积极作用。

与会各方强调，当前阿富汗局势正处关键时期，阿邻国及重要地区国家应及时

协调立场，采取必要举措，发挥更大作用。对阿当前困局负有主要责任的国家应该切实履行承诺，向阿富汗提供急需援助。国际社会应在尊重阿富汗主权独立和领土完整的前提下，同阿方积极接触对话，鼓励引导阿富汗组建包容性政府、施行温和稳健的内外政策，切实履行承诺，坚定打击恐怖主义，保护妇女、儿童和少数民族权利，同世界各国特别是邻国和睦相处。呼吁国际社会以及联合国等国际组织向阿提供更多紧急人道援助，深化对阿经济合作与互联互通，助阿实现安全稳定与经济重建。

本次会议在伊朗首都德黑兰召开，采取线上线下结合方式。会议由伊朗外长阿卜杜拉希扬主持，伊朗第一副总统穆赫贝尔致开幕辞，联合国秘书长古特雷斯发表视频致辞。土库曼斯坦副总理兼外长梅列多夫、巴基斯坦外长穆赫里丁、乌兹别克斯坦外长卡米洛夫与会，俄罗斯外长拉夫罗夫发表视频讲话。中国外交部阿富汗事务特使岳晓勇现场参会。会议发表了联合声明。根据各方共识，第三次外长会将于2022年在中国举行。

# 中国国防部:坚决挫败一切外部势力干涉和“台独”分裂行径

中新网10月28日电 中国国防部新闻局副局长、国防部新闻发言人谭克非28日指出，坚决捍卫国家主权和领土完整，坚决挫败一切外部势力干涉和“台独”分裂行径，是中国人民解放军的神圣使命。大势所趋，大义所在；不动如山，动如雷霆。中国人民解放军将强化使命担当、保持高度戒备，确保在党和人民需要的时候召之即来、来之能战、战之必胜。

国防部28日举行例行记

者会，有记者提问，据报道，民进党当局领导人在10月10日发表所谓“讲话”，声称两岸“互不隶属”，台将持续扩充军力，展现防卫决心，全力阻止单方面改变现状行为。请问发言人有何评论？

谭克非指出，习主席在纪念辛亥革命110周年大会上发表重要讲话，郑重宣示坚持一个中国原则和“九二共识”、坚决遏制“台独”分裂活动、捍卫国家主权和领土完整的坚强决心和坚定意志，揭示了祖国统一、民族

复兴的历史大势，指明了两岸关系的前进方向。

谭克非指出，民进党当局出于“台独”本性，置中华民族利益和台湾民众福祉于不顾，煽动对立、叫嚣对抗，企图以所谓“共识”为幌子绑架台湾民意，频繁勾连外部势力，加紧谋“独”挑衅。其数典忘祖、背叛祖国、分裂国家的卑劣行径再次证明，“台独”分裂是祖国统一的最大障碍，是民族复兴的严重隐患。

谭克非强调，中华民族

具有反对分裂、维护统一的光荣传统。解决台湾问题，实现国家完全统一，是中华民族根本利益所在，是实现中华民族伟大复兴的必然要求。坚决捍卫国家主权和领土完整，坚决挫败一切外部势力干涉和“台独”分裂行径，是中国人民解放军的神圣使命。大势所趋，大义所在；不动如山，动如雷霆。中国人民解放军将强化使命担当、保持高度戒备，确保在党和人民需要的时候召之即来、来之能战、战之必胜。



# 蔡英文首次证实美军存在于台湾，作死！

据CNN报道，蔡英文首次证实有美军以训练为目的存在于台湾。她说美军的数量“没有人们想象的那么多”，但她着重强调，“与美大范围的合作的用意是增加我们国防力”。

无论出于什么目的，美军驻扎台湾肯定是破底线的事，是引爆台海战争最危险的的因素之一。民进党当局如果看到大陆今天没有采取军事行动，就认为今后

也不会，大陆会纵容他们损害中国国家主权的任何行径，那是极其危险的误判。他们试图分割、出卖中国的主权，堕落成赤裸裸的汉奸分离主义势力，历史绝不会饶恕他们。中国大陆有能力执行历史对他们的正义宣判。

我们相信蔡英文、吴钊



蔡英文接受CNN采访(视频截图)

鸪止渴，却歇斯底里地喝一杯又一杯毒药。

大陆公众要充分相信国家。正义在我们一边，执行惩罚的绝对军事优势在我们一边，时间在我们一边。何时惩罚“台独”势力，以怎样的方式解决台湾问题，主动权在我们一边。民进党当局试图挟洋自重实现分裂台湾的鱼死网破，结局只有他们死，绝不会有网破！

来源: 环球时报

他们很清楚在饮